
 

令和５年度 岩美町教育委員会１０月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和５年１０月２６日（木） １３時００分～１４時０５分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 中会議室 

 

３．出席者  （委 員）戸田倫弘 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 田中課長補佐 松本係長 植木会計年度任用職員 

 

４．欠席者   なし 

 

５．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 防災訓練について地域の声としてですが、ただ立っているだけの何でもない時間が

すごく長かった。子どもたちは並んで整列し待機していて立派だった。 

 

（教育長） 避難して次の状況を待つということができていたと思います。反省点も出てきてい

るかと思うのでご意見等も含めて来年度に活かしていきたいと思います。 

 

（委 員） ２５日のアドバイザー訪問で学力検査の結果を受けての授業改善について具体的

に教えていただけたらと思う。 

 

（教育長） この調査の趣旨・目的というのは子どもの学力の伸びが見えるということで、去

年からどのくらい伸びたか、教師側から言うとどれぐらい伸ばしたかということに

なると思います。そこが授業改善に結びついていくところだと思います。主体的・

対話的で深い学びというのが国の方でも大きくクローズアップされ重点だと言われ

ていますが、そういう授業がされていたかどうかという質問項目があります。例え

ば、みんなで話し合うような活動をしっかり授業で設けていますかとか。そういっ

た質問項目に照らして、じゃあ私たちの授業はこうしていこうとか、目当てをしっ

かりと共有した上でスクラム体制、小中連携で進めていくことに意義があるかと思

います。これからその辺りをしっかりと具体的にやっていくことのきっかけをいた

だいているところです。 



 

（委 員） 沖縄交流で小規模の学校との交流が無かったのがちょっと残念なのと、沖縄の家

庭での経験をして欲しかった、やっぱりこれまでと大きく変わっている。なので子

どもたちの感想文が見てみたい。あと、子ども読書活動推進協議会があるわけだ

が、学力との関係で読解力というのがすごく大切。今はゲームなどがある中で本と

の触れ合いがどうなのか少し心配なところがある。だからこれ（読書）を大事にし

てほしいと思う。 

 

（教育長） しっかりと読書に親しむ、読書の力を付けるということをこの機会に広めていけ

たらと思います。沖縄について、感想文等が広報にも出ると思いますし、色々な場

で見ていただく機会を設けられたらと思います。体験については、今年は感染対策

ということでホームステイが無く家庭での体験はできなかったのは残念なことだと

思います。 

他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（２）議 事 

①議案第２６号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第２６号について承認。 

 

（３）その他 

〇唐川カキツバタ群落の保全について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇いわみフレッシュフェスティバルについて 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 講演会とおはなしフェスティバルの時間が被っているところがあるのでちょっと

残念。 

 

（事務局） 今後ということになると思いますが配慮出来たらと思います。 

 

（委 員） このフレッシュフェスティバルは例年文化の日の頃にあるのか。 



 

（事務局） 連休もあり（日程を）組みやすいので、だいたいこの時期に開催されています。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇コミュニティ・スクール推進研修会について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 以前、北小の協議会長さんが良い会だったと言われていた。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇部落解放文化祭について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇教育委員視察研修について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（教育長） 最後に、１１月定例教育委員会の日程についてです。 

１１月２９日（水）１３時より開催します。 

 

以上で、１０月の定例教育委員会を終わります。 

（１４：０５閉会） 

 


